



A1

今日8版 总第8830期
权威·原创·唯一

XINHUA DAILY GROUP

星期二 2021年10月
农历辛丑年九月初七

12

新华报业传媒集团主管

海门融媒体中心主办、出版

海门之窗网址: www.jshmzc.com

海门日报微信公众号: jshmrbb

聚焦热点列清单 多方研究解难题 区“基层调研问题解决月”活动全覆盖



本报讯 (记者施莉莉)9月下旬,开发区召开服务企业发展联席会议,对前期大走访大调研中企业反映的15个需要协调解决的问题进行专题会商,并一一拿出解决办法。据了解,根据“全力打造全省社会主义现代化建设示范区”大讨论活动安排,我区将9月份确定为“基层调研问题解决月”。全区各部门聚焦热点难点问题,开展了为期近一个月的大走访、大调研活动,实实在在发现问题、解决问题。

海舟电子科技是一家专业生产和经营单双面铝基板的科技型企业,在前期走访过程中,区科技局了解到由流动资金紧张,公司原计划下半年新增用于生产、研发的设备迟迟没有购入,随即为该公司推荐办

理“科创贷”相关手续。在银行工作人员的配合下,短短一时间,资金就一次性打入了企业账户。

悦来镇在大走访、大调研活动期间,党委政府每位班子成员除挂钩村居外,还挂钩7至9家企业,通过“走出去”“沉下去”等方式,深入摸排在服务项目、服务企业等方面存在的不足。位于悦来镇新工业园区的易昇机械是一家专业生产航天基础地面设施配套件等的企业。9月初,挂钩领导在走访调研中发现,园区原污水管网设置不能满足企业后期建设、生产需求。工作人员多次赴现场协调后决定,对污水管网进行升级改造。从镇政府走访调研发现问题到最终改造完成,前后不过半个月。截至目前,悦来镇已收集项目、企业方面的问题20个,有效解决了13个。

据了解,在大走访、大调研过程中,各地各相关部门聚焦基层和群众关注的热点难点问题,深入查摆在服务项目、服务企业、服务群众等方面存

在的不足。着力排查重特大项目落户建设过程中的审批难、融资难、用地难等瓶颈制约问题,力促签约项目早落地、落地项目早开工、开工项目早投产;着力排查企业在生产经营、科技创新、资金筹措、项目开发等方面存在的问题,帮助企业有效化发展难题;着力排查就业、住房、教育、医疗卫生等民生保障中的“急难愁盼”问题,与民生领域密切相关的生态环境问题,基层治理工作中反映强烈的卡点堵点问题、农民建房办证等历史遗留问题等,准确掌握人民群众所急所需所盼。

在此基础上,各地还通过人大代表建议、政协“有事好商量”,向全社会公开征求意见等多种方式,精准对接发展所需、基层所盼、民心所向,研究确定实事项目清单,迅速拿出解决问题的措施和方案。9月20日,三厂街道中心街社区钟楼新村1001幢与1002幢间67个彩钢棚全部被拆除,两幢大楼间的现代化充电桩、停车场建设,雨污水管网改造随即稳步推进,困扰众多居民30载的难题终于得到了解决。据介绍,

钟楼新村1001幢、1002幢始建于1986年,由于历史原因,建设初期没有车库配套。居民因生活需要,彩钢棚车库越搭越多,导致小区内消防通道堵塞,化粪池、下水道得不到及时疏通,严重影响居民生活。近年来,园区多次将其作为“有事好商量”协商议题,多次走访现场,倾听居民意见,寻求解决问题的突破口。最终,在今年9月9日社区开展的协商议事会议上,大家畅所欲言,不断商讨对策措施并达成共识,成功破解这一难题。

据统计,截至目前,全区各地各部门已实现走访调研全覆盖,其中22家单位部门共计报送“我为群众办实事”项目96件。下阶段,大讨论活动将进入深入探讨和成果转化阶段。各级党组织在深入学习先行地区成功经验、全面摸排群众“急难愁盼”问题的基础上,全面梳理汇总有价值的意见建议,把大讨论活动的成果转化成具体办法、措施、政策、制度,加快追赶超越、争先创优,走出一条符合自身特点的现代化建设示范之路。

构建城市安全 共创平安海门



南通市政协组织 四级政协委员来海视察

本报讯 (记者综合)昨日下午,南通市政协主席黄巍东率住通全国、省政协委员,部分市、县(市、区)政协委员和市政协机关离退休老同志来海,就长江大保护、沿江沿海生态景观带、市域交通一体化建设开展视察。南通市政协领导陈宋义、陈本高、金元、马啸平、施学雷、羌强、刘洪等参加活动。区委副书记、区长沈旭东,区政协主席倪永平,区政协党组书记黄卫锋陪同视察。

建设沿江沿海生态景观带,是我区推进长江大保护、打造美丽江苏海门典范的重要举措。委员们来到南布洲沿江景区青龙港生态绿地项目,详细了解项目规划及建设进度。该项目东起青龙河、西至浒通河、南至长江、北至上海路,东西总长13公里,将打造集文化传承、休闲观光等为一体的长三角滨江旅游目的地。目前,江堤道路东段已施工结束,具备通车条件,独具特色的望江楼正在进行外立面加固。

在青龙河整治工程现场,委员们认真听取整治成效汇报。我区高度重视青龙河整治,经过8个多月奋力攻坚,整治项目顺利

通过江苏省生态环境厅核查。如今,我区以沿江生态景观带建设为契机,建设青龙港生态林地52万平方米,完成河道景观绿化5万平方米,形成河岸绿色生态缓冲带。

疏港铁路一期工程是通海港区与通州湾港区江海联运的重要交通基础设施,海太过江通道对完善全市市域综合交通网络具有重要意义。委员们走进疏港铁路一期工地现场,了解项目选址及推进情况。目前,疏港铁路一期工程建设推进有力,施工单位正按照方案有序推进各项目标任务完成。

委员们对海门在长江大保护、沿江沿海生态景观带、市域交通一体化建设取得的成效表示充分肯定,认为海门高度重视相关工作,在坚持“大保护”、优化生态环境的同时,积极落实高质量发展要求,克服困难、统筹谋划,努力将海门打造成尽显大江风光、独具海上风情的魅力生活空间和长三角现代综合交通枢纽的重要组成部分。

区政协副主席李鑫钊,区政协秘书长何雪峰参加活动。

红海嘉园 本月竣工验收

图为已经建设完成,预计月底接受竣工验收的北部新城安置小区红海嘉园。该小区总建筑面积23.41万平方米,北靠规划中海路、西临宏伟路、南至红海路、东至狮山路。小区由8栋11层住宅、4栋16层住宅、7栋18层住宅、1所幼儿园、配套公建及商业用房、地库等组成,总户数1396套。目前正在抓紧完成竣工验收前期工作。

记者仇天琦摄



“春苗行动”为海外务工人员撑起防疫“保护伞”

我区前八月外经工作走在南通前列

本报讯 (记者刘海滢 通讯员俞春华)今年以来,我区对外承包和劳务合作发展逆势上扬。1至8月,全区完成对外承包和劳务合作营业额59931万美元,同比增长10.03%,在南通各县市区排名第一。

我区外经工作一直走在全市乃至全省前列。今年国内疫情基本得到控制,但海外疫情未得到有效控制,造成了外经企业在海外的经营风险,尤其是对外承包工程业务更是面临严峻挑战。面对新情况,我区做实做细出国劳务、出国经营领域的疫情防控工作,优先安排出国劳务人员、经营人员在国内接种新冠疫苗。从去年年底开始,区商务部门遍访境外承包工程和劳务合作企业、境外投资企业,提前做好与卫

健委等部门的沟通联系,及时高效组织企业有序接种新冠肺炎疫苗。当时疫苗紧缺,但我区竭尽所能以海外出行人员需求为先,优先为他们安排接种,共有11家企业642人完成了疫苗的接种。

3月7日,国家宣布推出协助海外同胞接种疫苗的“春苗行动”,为海外同胞筑起“防火墙”,撑起“保护伞”。得知这一振奋人心的消息后,区商务部门第一时间通过电话、微信等方式主动联系各个企业,对我区海外经营企业进行摸排统计,汇总接种企业、国别、人数等相关数据后及时上报。在统计过程中,不少企业业主表示:“听到这个消息,海外员工都激动得睡不着。”截至7月份,已统计的需要接种的海外外经

企业中方人员,我区有10家企业共1181名,分布在20个国家,绝大部分已经接种了疫苗。“春苗行动”向千里之外送去了祖国的关爱,获得了海外同胞的广泛点赞。

前期疫苗接种工作的及时部署与疫苗的及时接种,确保了企业海外务工人员及时派出。同时,我区外经企业从严从实做好海外工地、海外工厂的疫情防控工作,严格落实封闭式管理。1至8月新派劳务达357人,期末在外人数3219人,同比增长2.45%,海外项目迅速复工复产。1至8月,全区新签对外承包劳务合同额7783万美元。

为切实保障在外务工人员的权益,维护良好的劳务合作关系,区外经办始终秉持以人为本,以公平公正

公开的工作态度致力于协调各种外派劳务纠纷,帮助务工人员解决各类矛盾问题。今年1至9月,共计接待务工人员咨询40多起,解决各种劳务纠纷30多起,答复“12345”热线28起。5月6日,区外经办接到“12345”转来的关于协调张先生与南通某电力公司合同押金问题的诉求单后,迅速反应,及时了解具体情况。据了解,张先生2019年和电力公司签订了出国劳务合同,当时缴纳了5000元押金,老板承诺合同到期回国后会退还,但合同到期后迟迟不退还。张先生在多次联系老板协商未果后,拨打了“12345”求助。针对这一情况,区外经办积极做好双方的沟通协调工作,最终该公司及时退还了张先生5000元押金。

为切实保障在外务工人员的权益,维护良好的劳务合作关系,区外经办始终秉持以人为本,以公平公正

区精神卫生中心、 第六人民医院新院揭牌

沈旭东出席揭牌仪式并宣布正式投入运营

本报讯 (记者陆新华)昨日上午,区精神卫生中心、第六人民医院新院在余东镇揭牌。这是今年我区办好办实民生实事工程项目的重大进展,是医疗卫生领域深入开展党史学习教育“我为群众办实事”实践活动的突出成果,标志着我区医疗卫生事业发展又迈上了一个新的台阶。区委副书记、区长沈旭东出席揭牌仪式并宣布正式投入运营。

区精神卫生中心原名麒麟医院,1973年设立精神科,1975年扩建成立县精神病防治院,后更名为仁济医院,是海门地区惟一的精神病防治机构。海门第六人民医院位于余东镇,始建于1956年。因两院建筑年代久远,诊疗条件已不能满足当前需求,自2019年4月起,我区启动异地合并扩建工程。经过两年多的建设,建成了一家拥有150余名职工、现代化诊疗设备齐全、以精神专科为主的“大专科小综合”医院。医院总建筑面积3.4万平方米,按照二级专科医院标准建设,规划床位400张,总投资约3亿元。医院

区领导希望,两院医务人员加快磨合,形成合力,努力在精神面貌、业务素质、服务理念、职业素养等方面进行提升,让周边百姓享受到“家门口”的高质量医疗服务;同时在疫情防控常态化背景下,做实做细各项工作,服务全区经济发展;进一步提升对我区精神疾病特殊群体的治疗管理水平,努力开创海门精神卫生工作新局面,为“健康海门”建设取得新的更大贡献。

区委常委、宣传部部长黄静参加揭牌仪式。副区长施张范主持揭牌仪式。区卫健委、余东镇主要负责同志作表态发言。

东布洲科学城 教育文体中心项目启动

本报讯 (记者陈亚东)近日,海门临源企业管理发展有限公司在南通公共资源交易网发布海门区东布洲科学城教育文体中心项目总承包招标公告,标志着该项目正式启动。

据介绍,东布洲科学城教育文体中心项目建设地点在临江新区玲珑湖东侧、临江大道南侧。项目占地61167平方米,总建筑面积71697平方米,建设内容包括文体综合楼、教学楼、培训中心、宿舍、运动场地等;合同估算价约5.7亿元;计划工期为700日历天。

临江新区是南通地区极具特色的高新技术创新创业园区。临江新区科学城聚集了生物医药、电子信息和新材料等企业170多家,就业人才3000多人,高层次人才集聚带来的教育需求迫切。根

东风新村卫生服务站投运

提供家门口就诊配药等多项服务

>>> A3版

敬老,身到更要心到